

## О принимаемых мерах по раннему выявлению семейного неблагополучия и предупреждению семейно-бытового насилия в отношении несовершеннолетних.

Раннее выявление семейного неблагополучия и проведение индивидуальной профилактической работы с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, является одной из основных мер по профилактике преступности несовершеннолетних.

Это разнонаправленная работа и в нее вовлечены все органы и учреждения системы профилактики, в том числе и система образования.

Работа образовательных организаций Ванинского района с семьей в течение учебного года ведется в соответствии с составленными и утвержденными планами работы школ на учебный год, планами работ школьных Советов профилактики.

В школах района сложилась определенная система выявления неблагополучных семей. Источниками получения информации о семейном неблагополучии являются классные руководители, родители или родственники. Начиная с младших классов, на основе наблюдений, тестирования, анкетирования выявляются обучающиеся, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В начале учебного года совместно с классными руководителями, проводится изучение контингента обучающихся и их семей, уточнение и корректировка списков детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, состоящих на учете в ПДН, многодетных, малообеспеченных, неполных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении. На основании полученных данных составляются социальные паспорта классов и школ в целом. В течение учебного года в качестве дополнительных источников выявления семейного неблагополучия являются результаты посещений по месту жительства, жалобы и заявления граждан, информация о посещаемости и успеваемости, материалы о правонарушениях и преступлениях несовершеннолетних.

Для организации профилактической работы в учреждениях образования сохранены социально-психологические службы – во всех 12 школах работают социальные педагоги, осуществляют деятельность психологи.

Педагогами-психологами образовательных организаций согласно планированию и запросам проводятся диагностические мероприятия: психических процессов, эмоциональной - волевой сферы, коммуникативной, мотивационной. По результату проведения диагностики разрабатывается индивидуальный маршрут оказания психолого-педагогической помощи.

При МКУ «Информационно – методический центр развития образования» действует муниципальная психологическая служба (далее -

МПС), объединяющая педагогов-психологов всех образовательных организаций.

В рамках работы Муниципальной психологической службы на базе Информационно-методического центра п. Ванино на сайте <https://imc-vanino.edu.27.ru/> создано окно обратной связи, где родители могут проконсультироваться с независим семейным психологом по телефону доверия или задать свой вопрос в WhatsApp получить рекомендации.

Большая роль в выявлении семейного неблагополучия отведена Советам профилактики.

За 2020-2021 учебный год проведено 84 заседаний Советов профилактики.

Перечень вопросов, рассмотренных на заседаниях «Совета профилактики» в общеобразовательных организациях однотипен: помощь подростку в трудной ситуации, меры профилактической работы с детьми группы «риска», пропуски уроков, методы работы с классом по проблемам с «трудными подростками», правонарушения школьников и меры воздействия, организация досуговой занятости школьников в учебный и каникулярный периоды.

В обязанности членов Советов профилактики относится: контроль за «трудными» подростками со стороны социально педагога и классных руководителей, посещение семей на дому, систематические профилактические беседы как с родителями так и с детьми, оказание психологической помощи детям и родителям, привлечение родителей и детей к делам школы и класса.

Члены Совета профилактики осуществляют контроль над занятостью учащихся состоящих на различных видах учета в кружках, спортивных секциях. По состоянию на 01 января 2021 года в школах района обучались: 20 подростков состоящих на учете в ПДН, 25 подростков – состоящих на внутришкольном учете и 27 детей из семей СОП (социально-опасное положение).

Благодаря слаженной работе органов системы профилактики, а так же членов Советов профилактики, в течение учебного года обеспечена 100% занятость данных несовершеннолетних (спортивные секции, кружки по интересам, объединения дополнительного образования, участие в мероприятиях, работа в трудовых формированиях и т.п.).

Работа с детьми, состоящими на учете в ПДН и с семьями, находящимися в социально-опасном положении, осуществляется в соответствии с разработанными индивидуально-профилактическими программами. Применяется индивидуальный подход к решению проблемы в каждой семье. Работа проводится с каждой семьей индивидуально. В работе с семьями используются беседы и консультации, собеседования с обучающимися и их родителями. Разработаны мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни. В течение года оказывается материальная помощь ученикам из социально-незащищенных семей в виде одежды, обуви, канцтоваров.

Проводиться организационная работа по обеспечению каникулярной и досуговой занятости детей из семей СОП.

В 2020-2021 учебном году в образовательных организациях района прошли:

- Классные родительские собрания «Ответственность родителей за правонарушения и противоправные деяния детей», «ФЗ №120 «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Профилактика алкоголизма, пивного алкоголизма, наркомании, табакокурения.», «Подросток в мире вредных привычек. Курительные смеси. Пав», «Мой ребенок стал непослушным и упрямым»

- Профилактические, разъяснительные беседы «Законы воспитания в семье»; «Воспитание ненасилием в семье»; «Как уберечь подростка от насилия»; «Детская агрессивность, ее причины и последствия»; «Конфликты с собственным ребенком и пути их разрешения»; «Что делать, если ваш ребенок попал в полицию?».

В родительских группах WhatsApp были размещены: видеоролики «Мой ребенок начал курить», информационные материалы о недопустимости участия несовершеннолетних граждан в массовых протестных акциях (митингах), памятки по ограничению нахождения несовершеннолетних на улице в вечернее время и т.п.

В педагогических коллективах в марте – апреле 2021г. проведены Заседания методических объединений классных руководителей по теме ««Роль классного руководителя в профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних», «Безопасный интернет»; семинары «Неуправляемый» и «Немотивированный класс», «Предупреждение суицидальных действий среди подростков». В марте 2021 года социальные педагоги, педагоги-психологи, классные руководители приняли участие в краевом семинаре по теме «Предупреждение и коррекция неадаптивного поведения обучающихся».

В обязанности членов Советов профилактики входит постановка детей из семей, находящихся в социально опасном положении, многодетных или малообеспеченных семей на бесплатное питание.

В 2021-2022 учебном году бесплатным питанием охвачены все обучающиеся льготной категории.

На 01 сентября 2021 года образовательными организациями в рамках проведения акции «Помоги собраться в школу» оказана помощь 337 обучающимся из многодетных и малоимущих семей на общую сумму 198,300 тыс. рублей. Акция продолжается до 01 октября 2021 года

В целях осуществления контроля за воспитательной работой в общеобразовательных организациях, специалистом управления образования в течение апреля 2021г. были проведены выездные проверки (МБОУ СОШ №3 п.Ванино, п.Октябрьский).

---